

·?????? - अध्ययन के क्षेत्र के आधार पर सुन्नत शब्द के कई अर्थ हैं, हालांकि आम तौर पर इसका अर्थ है जो कुछ भी पैगंबर ने कहा, किया या करने को कहा।

·???????? - बलिका जानवर।

ईद-उल-अजहा पर पशु बलिको समझना

अपने पुत्र की बलि देना इब्राहीम की आस्था की परीक्षा थी। इब्राहीम के परीक्षणों को याद करने और याद रखने के लिए मुसलमान भेड़, ऊंट या बकरी जैसे जानवर की बलि देते हैं। इस प्रथा को अक्सर अवशिवासियों द्वारा गलत समझा जाता है। इसलिए, यहां कई बदिओं को समझना चाहिए:



पहला, इसमें कुछ विशेष अनुष्ठान शामिल नहीं है सिवाय इसके कि बलिवाले जानवर में कुछ जरूरी चीजें होनी चाहिए। जिस प्रकार वर्ष में किसी भी समय पशु का वध किया जाता है उसी प्रकार से उसकी बलि दी जाती है। फर्क सिर्फ नयित का होता है। नयिमति वध के लिए, इरादा मांस होता है, लेकिन ईद-उल-अजहा के लिए नयित होती है इब्राहीम के परीक्षण को याद करके अल्लाह की पूजा।

दूसरा, ईश्वर के नाम का उच्चारण किया जाता है क्योंकि अल्लाह ने हमें जानवरों पर अधिकार दिया है और हमें उनके मांस को खाने की इजाजत दी है, लेकिन सिर्फ अल्लाह के नाम पर। वध के समय अल्लाह का नाम लेकर, हम खुद को याद दिलाते हैं कि एक जानवर का जीवन भी पवित्र है और हम केवल अल्लाह के नाम पर ही इसका जीवन ले सकते हैं क्योंकि अल्लाह ने ही इसे जीवन दिया था।

तीसरा, अच्छे कर्म से व्यक्तियों के पापों का प्रायश्चित्त होता है। कुरबानी करना पूजा का एक ऐसा कार्य है जो कोई अपवाद नहीं है। पैगंबर मुहम्मद ने कहा कि ईद-उल-अजहा पर सबसे प्रिय काम कुरबानी करना है और यह पुनरुत्थान के दिन अपने सींगों, खुरों और बालों के साथ वापस आएगा। इसका खून जमीन पर गरिने से पहले ही अल्लाह इसे स्वीकार कर लेता है। "तो अपने हृदय को इसमें आनन्दति होने दो।" (तरिमज़ी, इब्न माजा)

ईद-उल-अजहा के दिन कुरबानी के नयिम

ए) जानवर का प्रकार

एक ही भेड़ को एक व्यक्ति या एक परिवार के लिए बलिदान के रूप में क़ुरबान किया जा सकता है। "अल्लाह के दूत के समय में, एक आदमी अपने और अपने घर के सदस्यों की ओर से एक भेड़ की बलि देता था, और वे उसका मांस खाते थे और कुछ दूसरों को देते थे।"[1]

?? ??? ?? ??? ??? ????? ?? ??? ????????? ??, ?? ??? ?? ?????? "सात पुरुषों की ओर से एक गाय की बलि दी गई और हमने इसे साझा किया।"[2]

बी) जानवर की उम्र

क़ुरबानी के लायक होने के लिए जानवर एक निश्चित उम्र का होना चाहिए। न्यूनतम उम्र है:

ए)मेमने या भेड़ के लिए 6 महीने।

बी)बकरी के लिए 1 साल।

सी)गाय के लिए 2 साल।

डी)ऊंट के लिए 5 साल।

सी) जानवर की विशेषताएं

यह किसी भी दोष से मुक्त होना चाहिए, क्योंकि पैगंबर ने कहा,

"??? ??? ?? ???? ????? ?? ????? ?? ??:

ए)एक आंख वाला जानवर जिसका दोष स्पष्ट है,

बी)एक बीमार जानवर जिसकी बीमारी स्पष्ट है,

सी)एक लंगड़ा जानवर जिसका लंगड़ापन स्पष्ट है और

डी)एक दुर्बल जानवर जिसकी हड्डियों में मज्जा नहीं है।"[3]

कुछ मामूली दोष भी हैं जिससे कोई जानवर क़ुरबानी के लिए अयोग्य नहीं हो जाता, लेकिन ऐसे जानवरों की क़ुरबानी करना नापसंद है, जैसे कि एक सींग या एक कान वाला जानवर, या उसके कानों में छेद आदि। यदि जानवर को बधिया किया गया है, तो इसे दोष नहीं माना जाता है।

डी) क़ुरबानी का समय

नरिदषिट समय पर क़ुरबानी की जानी चाहिए, जो कर्ईद-उल-अजहा की नमाज और खुतबा के बाद ज़लि- हजिजा के 13 वें दनि के सूरयास्त से पहले समाप्त होता है। पैगंबर ने कहा:

“जो कोई नमाज से पहले क़ुरबानी करे उसे दोबारा क़ुरबानी करना होगा।”[4]

ईद-उल-अजहा की क़ुरबानी का मांस परिवार के लोग और रश्तेदार खाते हैं, दोस्तों को दिया जाता है और गरीबों को दान कर दिया जाता है। हम मानते हैं कि सभी आशीर्वाद अल्लाह से आते हैं, और हमें अपना दिल खोलना चाहिए और दूसरों के साथ साझा करना चाहिए।

ईद-उल-अजहा का कैलेंडर 2013-2015 सीई तक

ईद-उल-अजहा की सटीक तथियां चांद देखने के आधार पर नरिधारति की जाएंगी, लेकिन अनुमानित तथियां इस प्रकार हैं:

मंगल, 15 अक्टूबर 2013

रविवार, 5 अक्टूबर 2014

गुरुवार, 24 सितम्बर 2015

ईद-उल-अजहा के सुन्नत (अनुशंसित कार्य)

नमिन्लखित अनुशंसित कार्य हैं जो ईद-उल-अजहा पर अतिरिक्त इनाम लाते हैं। यदि आप कुछ भूल जाते हैं तो चिंता करने की कोई आवश्यकता नहीं है, लेकिन अपने इनाम को बढ़ाने के लिए जितना संभव हो उतना करने का प्रयास करें।

1. पैगंबर ईद के दनि अनुष्ठान स्नान (गुस्ल) किया करते थे।
2. पैगंबर ईद की नमाज में जाने के लिए अपने सबसे अच्छे कपड़े पहनते थे। ईद की नमाज के लिए बाहर जाते समय पुरुषों और महिलाओं दोनों को उचित, शालीन इस्लामी पोशाक पहनने चाहिए।
3. पैगंबर ईद की नमाज के लिए जाने और वापस आने के लिए अलग-अलग रास्तों का इस्तेमाल करते थे।

4. एक और सुन्नत (अनुशंसति कार्य) इन शब्दों के साथ अल्लाह की महानता का उच्चारण करना है:

**अल्लाहु अकबर, अल्लाहु अकबर, ला इलाहा इल्ललाह, वल्लाहु अकबर, अल्लाहु अकबर, व
ललिलाहलि-हम्द**

**“अल्लाह सबसे महान है, अल्लाह सबसे महान है, अल्लाह के सिवा कोई सच्चा ईश्वर नहीं है,
अल्लाह सबसे महान है, अल्लाह सबसे महान है, और सभी प्रशंसा अल्लाह के लिए है।”**

नमाज़ के लिए घर से निकलने से लेकर इमाम के नमाज़ पढ़ाने आने तक, ये पढ़ना चाहिए।

5. सलाह दी जाती है कि ईद-उल-अजहा के दिन नमाज़ पढ़ के वापस आने तक कुछ भी न खाएं, अगर उसने कुरबानी की है तो उसे कुरबानी में से खाना चाहिए। यदि वह कुरबानी नहीं करेगा, तो नमाज़ से पहले खाने में कुछ भी गलत नहीं है।

ईद की नमाज़ का मूल प्रारूप

पैगंबर ने ईद की नमाज़ से ठीक पहले या बाद में कोई नमाज़ नहीं पढ़ी। अगर ईद की नमाज़ किसी मस्जिद में हो रही हो तो आप बैठने से पहले दो रकात नमाज़ पढ़ लें।

ईद की नमाज़ के लिए कोई अज़ान या इक़ामाह नहीं होती है। पैगंबर पहले नमाज़ पढ़ते और उसके बाद प्रवचन (खुतबा) करते।

फुटनोट:

[1] ????? ?????, ???????????

[2] ????? ???????????

[3] ????? ??-?????

[4] ????? ??-????????, ????? ???????????

इस लेख का वेब पता

<https://www.newmuslims.com/hi/articles/208>

कॉपीराइट © 2011 - 2024 NewMuslims.com. सर्वाधिकार सुरक्षित।